

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 100 (9862)

СУББОТА, 19 августа 1989 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

В исполнении
райсовета

О СРОКАХ ЗАНЯТИЙ В ШКОЛАХ ГОРОДА

ОТ 16 АВГУСТА 1989
ГОДА ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПРИ-
НЯЛ РАСПОРЯЖЕНИЕ:

**В СВЯЗИ С РАННИМИ
СРОКАМИ СОЗРЕВАНИЯ
УРОЖАЯ КАРТОФЕЛЯ НА
ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ РАЙОНА, УЧЕБНЫЙ ГОД В 8, 9, 10 КЛАССАХ ШКОЛ ГОРОДА (НУМЕРАЦИЯ КЛАССОВ В СТАРОЙ СИСТЕМЕ) НАЧАТЬ С 21 АВГУСТА 1989 ГОДА.**

В ПЕРИОД С 21 АВГУСТА ПО 26 АВГУСТА 1989 ГОДА РАБОТУ УЧАЩИХСЯ НА ПОЛЯХ РАЙОНА ОРГАНИЗОВАТЬ ЗА СЧЕТ ЧАСОВ ОБЩЕСТВЕННО ПОЛЕЗНОГО, ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОГО ТРУДА.

СБОР УЧАЩИХСЯ С ВЕДРАМИ И В РАБОЧЕЙ ОДЕЖДЕ У СВОИХ ШКОЛ 21 АВГУСТА 1989 ГОДА.

К сведению депутатов райсовета

Исполком районного Совета народных депутатов доводит до сведения депутатов и населения, что 5 сентября 1989 года созывается 10-я сессия районного Совета народных депутатов 20-го созыва с вопросом «Отчет о работе исполнительного комитета районного Совета народных депутатов».

Просьба предложений и замечаний по улучшению работы исполнкома и его отделов присыпать в райисполком или звонить по телефону № 9-15-19.

К сведению депутатов райсовета

Исполком городского Совета народных депутатов доводит до сведения, что 30 августа 1989 года созывается 10-я сессия городского Совета народных депутатов 20-го созыва с вопросом «Отчет о работе исполнительного комитета городского Совета народных депутатов».

Передовики производства



Колхоз «Россия» одним из первых в районе выполнил план накопления сена на предстоящую зимовку скота. Общие запасы фуражка к уровню прошлого года почти в полтора раза больше, что является хорошей предпосылкой для развития общественного животноводства.

Важный вклад в создание прочной кормовой базы сделал механизатор Аркадий Михайлович Андреев, кото-

рый трудился на немецком пресс-подборщике, не считаясь со временем.

Вся трудовая жизнь Аркадия Михайловича связана с работой на технике, которую он освоил в совершенстве. Андреев — постоянный участник всех важнейших сельскохозяйственных кампаний года.

НА СНИМКЕ: А. М. Андреев.
Фото Ю. Орлова.

На полях района

СВЕДЕНИЯ

о ходе уборки урожая в колхозах и совхозах района на 18 августа 1989 года.

В первой графе — убрано зерновых, во второй — льна, в третьей — картофеля (в процентах к плану).
им. Мичуринца 99,39 13
«Вперед» 91 38 8
«XXI партсъезд» 87 37 —
«Большевик» 83 60 3
«Кр. фронтовик» 80 x 11
«Кр. Заречье» 79 30 12
«Россия» 77 25 —
«Организатор» 73 18 —
«Салют» 73 14 —
«Глубоковский» 72 x 6
«Кр. Октябрь» 69 39 —
«Заветы Ленина» 65 50 —
«Авангард» 61 26 —
«Опочецкий» 60 24 8
«Урожай» 60 12 —
«Духновский» 52 6 —
им. Любимова 52 2 —
По району 71 28 5

Общая площадь зерновых, убранных на 18 августа колхозами и совхозами района, составляет 8582 гектара, или 71 процент к плану уборки. С начала уборочной намолочено 13229 тонн зерна, при этом средняя урожайность составляет 15,4

центнера зерна с гектара.

В текущем году уже завершает уборку зерновых колхоз имени Мичуринца на площади 500 гектаров. Близки к завершению также колхозы «Вперед», «XXI партсъезд». Однако в колхозе имени Любимова, совхозе «Духновский» убрана всего половина площадей, занятых яровыми и озимыми культурами.

На отчетную дату лен в райсне вытереблен на 485 гектарах, что составляет 28 процентов от всей уборочной площади. Хорошо организовано теребление льна в колхозах «Заветы Ленина», «Большевик», где убрано уже половина и более занятых площадей под этой технической культурой. Плохо эти работы ведутся в колхозах имени Любимова, «Урожай», совхозе «Духновский», в данных хозяйствах вытереблено всего от 2 до 12 процентов.

Ранний картофель копают семь хозяйств. На отчетную дату он убран с площади 47,5 гектара. Накоплено 447 тонн клубней, средняя урожайность по району составляет по 94 центнера с гектара.

• Лето — пора молочная •

А МОЛОКА — НЕТ

По итогам минувшего года по производству и реализации молока государству колхоз «Авангард» среди хозяйств района занимал одно из ведущих мест. По сравнению с 1987 годом в минувшем году значительно повысилась продуктивность молочного стада, увеличился надой на корову. На 107 процентов хозяйство выполнило годовое задание по продаже государству этого вида продукции.

КАЗАЛОСЬ бы, старт взят хороший, и уже нет сомнений, что и этим годом работники ферм сработают успешно. Но, видимо, спешили с выводами, вернее, успокоились, что привело к отрицательным явлениям. Сразу же с первых дней нового года показатели как по надоям, так и по продаже молока резко стали падать. Руководители, специалисты хозяйства причины спада продуктивности животных мотивировали плохими условиями зимнего содержания скота, неблагоприятными рационами кормления. И выход из создавшегося положения рассчитывали найти в выгоне скота на пастбища.

Но вот уже на исходе лета, а выправить положение с молоком так и не удалось. Минус как по надоям, так и по продаже к уровню прошлого года занял стабильную позицию. В настоящее время ежедневно недодается молока государству по сравнению с соответствующим периодом прошлого года 100—150 килограммов.

Ниже прошлогоднего показателя и по надоям молока на корову. Все это повлияло на ход выполнения плана первого полугодия по продаже молочной продукции государству. Хозяйство завалило план полугодия, на переработку в маслосырзавод было недоставлено 42 тонны молока. Под угрозой срыва находится и план девяти месяцев, а также года в целом. Ведь дело уже приближается к осени, и большого молока ждать не приходится, чтобы выйти из прорыва.

Почему же так произошло, что в период дешевых кормов хозяйство фактически осталось без молока?

Одной из причин, и, пожалуй, главной, явилось то, что руководство колхоза, зоотехническая служба во главе с зоотехником М. А. Лосевой ослабили контроль за работой доярок и пастухов, не спрашивали с нарушителей трудовой дисциплины, не следили за качеством продукции. Да и материальная заинтересованность не была стимулом работы.

Многие доярки не знают, как им оплачивается за продукцию. В беседе со старшей дояркой фермы Деяны З. Е. Андреевой выяснилось, что работники фермы не имеют представления, как и сколько им платят за молоко первого сорта, за жирность. А старшая доярка фермы Котова А. Г. Иванова не смогла даже ответить, по сколько оплачивается за фактически надоенный литр молока. Отсюда напрашивается вывод, разве будут в таких случаях

доярки заинтересованы в увеличении продуктивности коров, если не знают, за что работают.

Не везде был решен вопрос с пастбищами, не наложено лагерное содержание скота, с наступлением дней не организована зеленая подкормка. Откуда быть молоку, если корова довольствуется только тем, что получит на скучных пастбищах. Хотя и пустили коров на отставу после первого укоса трав, но и там уже нечего взять. Животные, как правило, пасутся большими группами, что создает определенные трудности.

— Тяжелово приходит ся, — сетует гуртоправ фермы Высокое Василий Александрович Удалцов. — Пасу коров один, а группа большая — 120 голов. Травы нет, посмотрите сами, голое поле. Несколько раз обращался с просьбой к председателю колхоза, чтобы выделили участок для пастбища на новом месте, но так вопрос и не решен. Сами знаете, от такого пастбища и молока нет, и я теряю в зарплате.

Требования гуртоправа вполне справедливы. Такое же положение наблюдается и на ферме Котово, где пастбища тоже не назовешь хоршими.

Хотя доярки фермы Деяны на постоянные и наличие пастбищ не обижались, однако здесь не решен вопрос с пастухами.

— Не знаем даже, что и делать, — рассказывает старшая доярка Зинаида Егоровна Андреева, — с пастухами у нас полный завал. Постоянного пастуха нет, пасут то ли по очереди, то ли еще бог как весть, но факт тот, что мы недополучаем продукции от такой пастбибы чуть ли не наполовину.

Посетив фермы колхоза, мы пришли к выводу, что плохо еще работают правление колхоза во главе с его председателем Е. С. Ивановым, зоотехническая служба в лице зоотехника М. А. Лосевой по управлению положения, сложившегося в молочном животноводстве хозяйства.

Что необходимо предпринять в первую очередь? Помоему, первым делом необходимо решить вопрос с пастбищами, во-вторых, наладить дисциплину среди работников ферм, особенно среди пастухов, в-третьих, осуществлять постоянный контроль за качеством продукции. Только в результате своевременно принятых мер можно в значительной мере поправить положение дел, сложившихся в хозяйстве в данный момент.

В. БЫЧКОВ.

Партийная жизнь

ТОЛЬКО ЛИ РАБОТОЙ СОИЗМЕРЯЕТСЯ

На состоявшихся Пленумах ЦК КПСС неоднократно поднимались вопросы о роли партии, как мощной идеологической силы. Это особенно важно в период перестройки, гласности. Когда наша промышленность, сельское хозяйство, исходя из уроков истории, внедряют новые, более современные формы организации труда.

О РОЛИ коммунистов как идеологических работников в трудовом коллективе все больше интересуется каждый член КПСС нашей партийной организации управления жилищно-коммунального хозяйства. Ведь нам по профилю своей работы часто приходится встречаться с людьми разного социального положения, высушивать их требования, даже обиды.

Именно этой теме и было

посвящено одно из партийных собраний. В докладе я отмечал, что коллектив нашего коммунального хозяйства является одним из лучших в области, мы занимали неоднократно в социалистическом соревновании ведущие места. Вот и по итогам второго квартала среди родственных организаций области стали вторыми, за что получили соответствующие вознаграждения.

Конечно, в этом большая

заслуга и наших членов партии, как добросовестных, хороших рабочих, которые со знанием, пониманием дела относятся к своим обязанностям. Но только ли это требуется сейчас от коммуниста, когда в период демократии появилось немало демагогов, сваливающих все беды в жизни, в перестройке на партию. Именно сейчас, как никогда, на вопросы идеологии необходимо обратить самое серьезное внимание, чтобы каждый коммунист смог правильно оценить обстановку и не идти на поводу у тех, кто много сейчас говорит, а мало делает.

В постановлении мы решили более регулярно заслушивать отчеты коммунистов

на партийных собраниях именно о проделанной общественной работе. Нет, это не жесткий контроль, а скорее всего учеба, связанная с распространением передового опыта работы лучших людей. А такие у нас есть.

Внимательно по Центральному телевидению смотрят передачу — совещание идеологических работников в ЦК КПСС. Одна из тем — перестройка работы школ экономического и политического образования. Нельзя не согласиться с мнением, что особенно школы политического образования должны учить коммунистов правильно оценивать положение, анализировать исторический опыт партии, а главное —

самостоятельно мыслить.

В этом случае пропагандист является центральной фигурой, который должен спираться на конкретные примеры жизни нашей организации, в целом трудового коллектива.

Не секрет, что настроение, моральный дух человека зависит от условий труда и быта. Мы, коммунальщики, сейчас предпринимаем все меры, чтобы жители города встретили зиму в теплых, благоустроенных квартирах, чтобы в нашем небольшом районе были чистота и порядок.

А. ИВАНОВ,
секретарь
партийной организации.

ЖДЕМ ЛУЧШЕГО

Во втором квартале этого года работники районного потребительского общества в трудовом соревновании среди родственных предприятий области заняли первое место, за что были награждены областной организацией.

Это событие мы попросили прокомментировать заместителя председателя района М. Клычкову.

ЗА ПЕРВОЕ полугодие общий план товарооборота выполнен колективом района на 111,5 процента. Товаров населению продано на 8120 тысяч рублей. Большой вклад в выполнение общего плана внесли колективы магазина «Сельхозпродукты» (заведующая Лидия Петровна Михайлова), промтоварного отдела торгового центра, которым заведует Евгения Ивановна Петрова, продовольственного отдела этого же магазина (заведующая Антонина Яковлевна Гаврилова), магазинов в деревнях Барабаны (заведующая Алина Евгеньевна Ильина), Макушино (заведующая Татьяна Андреевна Дмитриева), продовольственного магазина в Петровском, которым заведует Валентина Гавриловна Даилова, Норкинского магазина на территории совхоза «Салют», которым заведует Лидия Михайловна Егорова, и многих других.

Но, однако, есть у нас ряд магазинов, от которых мы ждем лучшей работы. Это, как правило, небольшие сельские магазины, такие, как в Высоком, Аристове, Крайневе и ряде других деревень.

Одна из наших самых серьезных проблем — нехватка кадров на местах. Во многие сельские магазины продавцам приходится ездить из города. И сельские Советы мало помохьи оказывают райо в подборе кадров продавцов на местах. Например, нет продавцов из местных жителей в магазинах колхозов «Большевик», «Россия», «Вперед», в совхозе «Глубоковский».

У района мало своего

транспорта, и поэтому сельским магазинам хозяйства района должны оказывать помощь в доставке товаров. Активно проявляет заботу о нуждах сельских жителей администрация колхозов «Заветы Ленина», «Красное Заречье», «Урожай», совхоза «Духновский». Практически совсем не дают транспорта своим магазинам руководители колхоза имени Мичурин, совхозов «Глубоковский» и «Опочецкий».

Многие магазины на селе в ветхом состоянии. В них невозможно обеспечить ни сохранность товаров, ни культуру обслуживания. В аварийном состоянии магазины в деревне Лаптево (колхоз имени Любимова), в совхозе «Глубоковский». Состояние магазинов — забота не только руководства района. О капитальном ремонте их помещений, строительстве новых должны заботиться и местные сельские Советы, и руководители хозяйств, на территории которых эти магазины располагаются.

Для улучшения торгового обслуживания сельского населения коллективом Опочецкого района постоянно ищутся новые формы работы. Так, введено по специальному графику торговое обслуживание работников животноводства, открыто семь лавок на дому, в которых жители маленьких деревень могут приобрести товары первой необходимости.

Но предстоит сделать еще больше. И огромную помощь в этом коллективу района могут и должны оказать местные власти, администрации хозяйств.

М. КЛЫЧКОВА.

● Из зала суда

ТРУДНЫЙ ВОЗРАСТ ТРУДНЫХ ДЕТЕЙ

В трудных семьях — трудные дети. Это ребенку. И когда есть время и желание, или заставляют обстоятельства, учит свое чадо уму-разуму. Но ребенок не рождается чистой доской, невинным ангелочком, он обладает с самых первых дней жизни предопределенными предками задатками характера, порой нежелательными. И чтобы не дать им развиться, необходим труд, труд и труд, ежедневный, ежечасный, труд воспитателя.

Никакой родитель, даже самый неудачливый и нездачливый, не желает зла своему

но многие дети с отягощенной наследственностью лишены такого вни-

мательного и мудрого руководства. В их семьях, в детских домах (если они сиро-

ты) на дело смотрят проще: съйт, одеть, учиться — и ладно. И вот трудный ребенок всту-

пает в трудный возраст...

1. «ТЯЖЕЛО В НЕВОЛЕ...»
Так высказался Владимир Еремин по поводу своего пребывания в следственном изоляторе. Туда его определили, естественно, не за благотворительную деятельность. Еремин — сирота, воспитывался в детском доме в Карелии. Учился в Опочецком СПТУ-6.

Из характеристики училища: «За время обучения проявил низкие способности по всем предметам. Учебную

программу не осваивает. Систематически совершают пропуски. Варварски относятся к школьному имуществу, личным вещам. Грязное белье в стирке не сдает, выбрасывает. За санитарным состоянием комнаты не следят, за внешним видом тоже».

Этому подростку в детском доме не сумели привить элементарных трудовых навыков. Не нашлось для Еремина Макаренко и в СПТУ-6, и в колхозе имени Мичурин, и в КГСО, и на маслосырзаводе. Работать он не умел и не хотел. Прогуливал. Пропытал на работу. Когда он трудился в КГСО, за ним по утрам заезжала бригада. А когда строители от обузы избавились, при устройстве

В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О переводе предприятий и организаций системы Госагропрома СССР на полный хозяйственный расчет и самофинансирование» с января 1988 года на новые формы хозяйствования были переведены все предприятия Госагропрома РСФСР, в том числе колхозы и совхозы районов нашей области.

Первые итоги показали, что перевод хозяйств на полный хозрасчет и самофинансирование заметно повысил заинтересованность трудовых коллективов в результатах своей деятельности, более экономном расходовании средств на затраты производства и капитальные вложения. Немаловажное значение имеет также широкое внедрение внутрихозяйственного расчета, чековой формы оперативного контроля затрат арендного подряда.

ТАК, за 1988 год по району получена плановая прибыль, сократились издержки обращения в расчете на 100 рублей валовой продукции к 1987 году (на 15 рублей), повысилась производительность труда к 1986 году на 108 и к 1987 году на 117 процентов.

На условиях арендного подряда в 1988 году в районе работало 22 коллектива, производительность труда в этих коллективах составила 7508 рублей, ими произведено 7 процентов общего объема валовой продукции, а по колхозам и совхозам производительность составила 6152 рубля на одного работника. В текущем году на условиях арендного подряда в колхозах и совхозах района трудится уже 38 коллективов. В данных коллективах задействовано 250 человек, за которыми закреплено 6584 гектара земли, молодняка крупного рогатого скота — 3300, молочного стада — 1100 и свиней — 2200 голов. Однинадцать хозяйств применяют оплату труда от валового дохода, или 75 подразделений, в том числе в растениеводстве — 18, в животноводстве — 55, ремонтных мастерских — одно.

В колхозах «Большевик»

и «Вперед» все растениеводческие и животноводческие подразделения по итогам года будут рассчитываться от валового дохода, в колхозе «Красное Заречье» — ре-

На путях радикальной реформы

Совершенствовать стиль работы

монтажная мастерская, в совхозе «Красный фронтовик» — растениеводство.

Однако следует отметить, что у нас еще слабо внедряются новые формы организации и оплаты труда, арендные подряды. Ведь при подлинной аренде и существенном расширении прав рядовых работников и коллективов полностью исчезает возможность для приписок объемов производства, для неоправданного списания потерь от бесхозяйственности или злоупотреблений на затраты в производстве того или иного продукта.

Если раньше рядовые работники были равнодушны к бухгалтерским манипуляциям (была выведена

зарплата), то в новых условиях все учетные хитрости обязательно затрагивают личный потребительский фонд конкретных арендаторов. Равнодушие смениется активным неприятием и даже борьбой с такими экономическими извращениями. Поэтому тот, кто привык к разного рода припискам, выпискам, своими действиями дискредитирует опыт подлинной аренды, отодвигает ее распространение.

Не секрет, что некоторые специалисты заняли выжидательную позицию: вот нам пришлют приказ, позвонят, заставят. И уже после этого будем искать пути решения. Это один из примеров нашей

безынициативности, не заинтересованности в решении экономических проблем.

В конце мая в базовом хозяйстве — совхозе «Красный фронтовик» проходил семинар, организованный областным агрокомитетом с участием главных экономистов ПМО райсоветов и главных экономистов всех базовых хозяйств района. В связи с тем, что семинар проходил в нашем районе, мы пригласили некоторых главных экономистов ряда хозяйств района. Но не приехал никто, за исключением специалистов совхоза «Глубоковский».

Хочется отметить еще одно обстоятельство. Бывая в хозяйствах района, мы столкнулись с таким фактом,

что Положение по оплате труда ни в одном хозяйстве (за исключением двух) не принято на 1989 год. Это относится и к штатному расписанию.

В 1987 году был издан приказ о разработке Положения по оплате труда, согласно рекомендованному Госагропромом, Госкомтрудом и ВЦСПС от 30.06.86 года, и проходил семинар, на котором обращалось внимание на изменения в оплате труда, но во внимание это никто не взял.

В Положении по оплате труда на 1989 год предусмотрели премирование за экономию прямых затрат, но по итогам года считать будет нечего, так как не везде ведется учет по планово-учетным ценам. Это происходит в совхозах «Организатор», «Глубоковский», в колхозах «Большевик», «Заветы Ленина», «Красный Октябрь» и других. Также предусмотрено производить премирование за сортность молока до 3 процентов и за охлажденное молоко. Но в таких хозяйствах, как колхозы «Урожай», «Красный Октябрь», совхоз «Опочецкий», за охлажденное молоко не предусмотрено премирование. За первосортное молоко в колхозе «Урожай» предусмотрено выплачивать только долям в размере 1 рубля 70 копеек, или 0,4 процента, в совхозе «Опочецкий» — 1,3.

Поэтому руководителям, специалистам хозяйств необходимо обратить особое внимание на развитие форм и методов хозяйствования по новому, шире практиковать стиль работы в новых экономических условиях.

З. ИВАНОВА,
ведущий экономист
ПМО.

«Красному маяку»
отвечают

Все комбайны вышли в поле

В критической публикации «Пока гром не грянет» от 18 июля текущего года речь шла о плохой подготовке колхоза «Красное Заречье» к уборочной страде.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ колхоза А. А. Лазарева сообщила нам, что принятые срочные меры по подготовке и выпуску в поле комбайнов. В поле работают все пять комбайнов, убрано 220 гектаров.

За несвоевременную подготовку к уборке урожая и неподготовленность к ней мехтюков главный инженер колхоза О. В. Васильев строго предупрежден. Решением правления колхоза на мехтюки на дату проверки были назначены операторы в количестве четырех человек. Зерносклад приведен в порядок. В хозяйстве запущена новая зерносушка.

Из последней почты

Скажу доброе слово

Каждое лето мы приезжаем отдыхать в село Глубокое и постоянно там пользуемся книгами из библиотеки, которой заведует Софья Ефимовна Андреева.

ВСЕГДА приветливо встречает нас библиотекарь. Предложит посидеть. В библиотеке чисто и уютно, ковровые дорожки, много цветов. С Софьей Ефимовной интересно побеседовать на любую тему. Она и рецепт даст — как испечь торт «Наполеон», и крючком вязать нас выучила.

Бывает, что придешь в библиотеку, а на ее дверях записка: «Библиотекарь в совхозе». Хотя Софье Ефимовне за пятьдесят, но она всегда охотно помогает своему хозяйству. И капусту сажает, и сено заготавливает. А на днях мы застали библиотекаря с ручной косой — косила Софья Ефимовна бурьян около Дома культуры. И ловко же это у нее получалось! Жаль, что пришли мы в библиотеку с прощальным визитом, — сдавать книги перед отъездом, а то помогли бы ей убрать тот бурьян. Мы очень благодарны библиотекарю Софье Ефимовне Андреевой за труд и уважение к своим читателям.

Семья ИЗЮМОВЫХ.
г. Ленинград.

НОВОСТИ СОРЕВНОВАНИЯ ЛУЧШАЯ В РАЙОНЕ

Самых высоких показателей в районе в надоях на одну фуражную корову добилась доярка совхоза «Опочецкий» Клавдия Михайловна Захарова.

От каждого животного своей группы она получила 2944 килограмма молока, что почти на тысячу больше, чем в среднем по району. Только за июль надой составил без малого по пятьсот килограммов.

Столь высокие результаты у Клавдии Михайловны не случайны. Она не только умеет ухаживать за скотом, но и внимательно следит за племенной работой.

Сказывается и опыт. Ведь почти вся трудовая жизнь этой женщины связана с работой в животноводстве.

А. КУЗЬМИН.

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



Хорошо поработали земледельцы колхоза «Россия» по созданию прочной кормовой базы для общественного животноводства. Почти вдвадцать лет работает Васильев в хозяйстве. Он постоянный участник важнейших сельскохозяйственных кампаний года. Давно убран

из показаний Анатолия Ермакова, «подельника» Владимира Еремина: «Помоему, в четверг я убежал из дома вместе со своим родным братом Валерием Ермаковым. Встретили Сергея Капичникова и пошли втроем на автостанцию. Там сели в автобус, в семь — восемь часов вечера приехали в Псков. Погуляли по городу.

Когда стемнело, забрались в подвал пятиэтажного дома и посидали там часа четыре. Затем пошли к вокзалу. В овощном магазине возле вокзала мы разбили стекло, но внутрь не вошли, помешала проходившая мимо женщина. Ночевали в подвале. Утром опять гуляли, купили на имеющиеся деньги батоны.

первый укос трав, подросли отавы, получены неплохой урожай кукурузы, которые также предстоит заложить на силос. Заготовка кормов продолжается.

НА СНИМКЕ: С. А. Васильев.

Фото Ю. Орлова.

Во время прогулок по городу насмотрели ларьки, в которых продавались различные носильные вещи. Ночью подошли к ларьку, топором, найденным днем в сарачинке у сгоревшего дома, перерубили провод сигнализации, разбили стекло. Я залез внутрь, взял два одеяла, одно байковое белое с красным, другое зимнее с красным, два пузыря деколона, несколько булавок и кошелек черного цвета.

Этот кошелек, после того как я его открыл, взорвался и осипал меня краской. Все это я передал ребятам, а сам вылез... И так далее, и тому подобное. И прогулок таких было много.

Даже, находясь под следствием, вся эта компания — Владимир Еремин, Анатолий Ермаков, Сергей Капичников — продолжали воровать. Время от времени к ним в ночных прогулках подключались младшие братья Ермакова и Владимир Макеев. Перечислить все кражи с их участием весьма затруднительно.

Помимо взлома ларьков во Пскове, эти подростки осуществляли, как говорится в обвинительном заключении, кражи в Опочке из ларька «Мороженое», из киоска «Союзпечать», из павильона «Горячий хлеб» у хлебокомбината, ларька «Сортсемовощ».

(Окончание на 4-й стр.).

на маслосырзавод в инспекции по делам несовершеннолетних Еремину выдали бульдозер, чтобы на работу не просыпалась...

— Занимались мы Ереминым и другими много, — говорит инспектор по делам несовершеннолетних, капитан милиции Николай Иванович Гамов. — И воспитывали, и уговаривали, и на работу четыре раза устраивали. Немного ведь от него и требуется — ходи на работу, да живи по-человечески. Ведь с такой репутацией Еремина будут держать лишь до первого инцидента. Осеню ему исполнится восемнадцать. Не ребенок уже, в состоянии отличить добро от дурного. Захочет — будет из него

толик, не захочет — никто заставить не сможет. А то мы взяли моду воспитывать правонарушителя до седых волос — он ворует, пьет, хулиганит, а мы его уговариваем!

У Еремина характер не из сильных. А слабые трудностей не любят. А чтобы жить и работать, как положено, надо в чем-то утешнять себя, бороться с собой, со своей ленью. А это трудно. Куда проще спать, сколько хочется, болтаться с друзьями по городу, сколько вздумается, делать то, что в один прекрасный момент взбредет одному из них в голову... Такое впечатление, что несет таких ребят по воле ветра и волн.

2. ПРОГУЛКА ПО ДРЕВНЕМУ ГОРОДУ

ТРУДНЫЙ ВОЗРАСТ ТРУДНЫХ ДЕТЕЙ

(Окончание.

Начало на 2-й стр.).
из магазина деревни Высокое, из Высоковской школы и конторы колхоза «Авантур» и т. д. Тащили все подряд: деньги, водку, варежки, выпечку, костюм Деда Мороза...

3. «МЫ ДУМАЛИ, ЧТО НЕ ПОПАДЕМСЯ»

Да, подростки были уверены в своей неуловимости, и, главное, в безнаказанности. Они — несовершеннолетние. (Еремину — семнадцать, Анатолию Ермакову и Сергею Капичникову — по пятнадцать, Макееву — тридцать). В худшем случае за их похождения расплатятся,

оплачивая наложенные ИДН штрафы, родители.

Поражает полнейшее нежелание подростков «понять», что эти штрафы больно бьют по и так не очень-то высокому благосостоянию их семей — Капичникова и Макеева воспитывают матери, глава многодетной семьи Ермаковых — инвалид первой группы.

Заводилой в этой компании был отнюдь не самый сильный физически и не самый старший Сергей Капичников. В интеллектуальном отношении он наиболее развитой из всех этих подростков. К тому же имеет соответствующий опыт — в свое

время за воровство и бродяжничество Капичников был направлен в Марковскую спецшколу.

Из спецшколы, — считает Н. И. Гамов, — Капичников вынес убеждение, что воровать — это доблесть. Сам Сергей с гордостью утверждал, что во всех кражах — он заводила. «Я, что хочу, то и делаю, не хочу — не делаю!» И очень жаль, что хочется Капичникову совершать преимущественно проправные деяния.

Самый младший из причастных к этой серии краж подростков — Владимир Макеев — уверен, идет по дорожке, уже протертой

Сергеем Капичниковым. Согласно представленной школьной характеристике, «он гордится хорошим знанием математики, нецензурных песен. Жестоко и беспричинно избивает младшеклассников, бьет их ногами, головой о стену...».

Напротив, братья Ермаковы характеризуются по месту учебы в основном положительно.

4. А ЧТО ДАЛЬШЕ?

За кражи Владимир Еремин и Анатолий Ермаков получили пока условное наказание. Капичников осужден к отбыванию срока в воспитательно-трудовой колонии для несовершеннолетних. На

Макеева готовятся документы для направления в спецшколу. Вынесли ли они для себя полезный урок?

— Нет, надеяться на раскаяние и исправление этих подростков рано, — уверяет Н. И. Гамов. — Я сужу по их поведению во время предварительного заключения. Они вели себя вызывающе, в камере пели песни, ругались, одним словом, рассказывали здесь и не пахло. Наставить же их на путь истинный не сможет никто, пока сми это не сделают сами. Вниманием со стороны инспекции по делам несовершеннолетних они не обижены. И дальнейшая судьба этих подростков — в их собственных руках.

М. ШЕВЧУК.

Сообщает служба 02

В период с 9 по 16 августа в медвытрезвитель в сильной степени алкогольного опьянения помещено десять человек. Среди них ранее неоднократно сюда доставлявшийся рабочий совхоза «Опачечкий» Андрей Ерёмин и Семенов из деревни Загробица и рабочий лесопункта Геннадий Васильевич Андреев из деревни Мызгайлово Глубоковского сельсовета.

За изготовление спиртных напитков домашней выработки оштрафованы на 150 рублей каждый животновод колхоза «Россия» Элеонора Алексеевна Анфиногенова из деревни Кадниково и рабочая совхоза «Салют» Надежда Павловна Бойцова, проживающая в деревне Норкино.

За спекуляцию спиртными напитками оштрафована на 100 рублей нигде не работающая Ольга Михайловна Яблонская, проживающая в деревне Посыхново Звонского сельсовета. У нее конфискованы предметы спекуляции на 37 рублей 30 копеек.

За мелкое хищение комбикорма из колхоза «Красный Октябрь» оштрафована на 35 рублей работница этого хозяйства Галина Геннадьевна Герасимова.

За управление транспортом в нетрезвом состоянии оштрафованы на 200 рублей каждый тракторист колхоза «Красный Октябрь» Владимир Васильевич Кузнецов и мастер СПТУ-6 Виктор Александрович Иванов.

За мелкое хулиганство привлечены к административной ответственности 6 человек.

Народный суд приговорил к одному месяцу исправительных работ электромонтера РУС Федора Финогеновича Матвеева, проживающего по улице 9 Января, дом 32, и тракториста

ПМК-17 Владимира Петровича Сергеева, проживающего по улице Калинина, дом 35.

По два месяца исправительных работ получили трактористы совхоза «Салют» Иван Николаевич Михайлов и Александр Иванович Петров из деревни Норкино.

Семи суткам административного ареста подвергнуты рабочий треста общественного питания Евгений Васильевич Никаноров из деревни Гнидино Пригородного сельсовета и временно неработающий Геннадий Иванович Владимиров из деревни Тряпцы Матюшинского сельсовета.

* * *

В ночь с 12 на 13 августа из гаража в кооперативе ремзавода, подбрав ключ, неизвестный злоумышленник похитил десять банок с вареньем. Ведется расследование.

В ночь на 15 августа с автомашины ВАЗ-2101, стоявшей во дворе дома 8 по улице Ленина, украдено переднее колесо. Ведется расследование.

Во время проверки магазина № 24 универсального торга был обнаружен товар, на общую сумму 230 рублей, припрятанный от покупателей, заведующей магазином Валентиной Федоровной Набиулиной.

12 августа гражданин Гаврилов Алексей Федорович, проживающий в Опочке по улице Гребеневской, дом 36, убил гражданина Павлова Александра Ивановича. Возбуждено уголовное дело.

В ночь на 14 августа совершило проникновение в гаражи РПО ВОН и похищены находившиеся в автомашине вещи на сумму 650 рублей. Ведется расследование.



В Омске состоялась выставка, на которой подводились итоги областного конкурса базового клуба самодеятельного технического творчества при областном совете ВОИР.

НА СНИМКЕ: вездеход В. М. Горышева может стать хорошим помощником для сельских арендаторов.

Фото А. Косицына.
(Фотохроника ТАСС).

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемая Алина Егоровна НАЗАРОВА! Поздравляем вас с юбилеем. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Пусть будет вечно душа молодой,
Чтобы руки не знали усталости,
И мирное небо всегда над тобой,
Здоровья тебе, долгой жизни и радости.

Администрация, партбюро,
профком завода БВКП и ЗЦМ.

* * *

Дорогого и любимого мужа, отца и дедушки Ивана Ивановича ЩЕМЕЛЕВА поздравляем с юбилеем. Живи сто лет нам всем на радость,
Всегда здоров и весел,
Пусть будет Мир тебе отрадой,
А счастьем — правнуков дела.

Жена, дети, внучка.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19 АВГУСТА, СУББОТА

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35

— Домашняя академия.

9.05 — «Любовь наша, Родина...».

Песни на стихи Л. Кондырева.

9.30 — Живи, Земля!

10.30 — Мультфильмы.

11.00 — Разговор по существу.

12.30 — Концерт.

13.10 — В странах социализма.

13.40 — Фильм — детям.

«Большие хлопоты из-за маленького мальчика».

14.45 — Поет народный артист СССР А. Днешев.

15.20 — Очевидное — невероятное.

16.20 — «Пензенцы мы, пензенцы...».

16.50 — «На Остоженке. В Красных палатах».

18.00 — «Планета».

Международная программа.

19.00 — «По воле волн».

Эстрадный концерт.

19.15 — Фильмы и роли Василия Шукшина.

«Калина красная».

Худ. фильм.

21.00 — Время.

21.40 — Мультфильмы для взрослых.

22.05 — 02.25 — Международный фестиваль «Сопот-89».

Заключительный гала-концерт.

Трансляция из Польши.

Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!».

20.15 — Чемпионат Европы по водным видам спорта.

Водное поло.

Финал.

21.00 — Время.

21.40 — «Здравствуйте, доктор!».

21.55 — Футбольное обозрение.

22.25 — 00.00 «Молодое кино».

20 АВГУСТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа.

8.20 — Ритмическая гимнастика.

8.50 — Тираж «Спортлото».

9.00 — «С утра пораньше».

10.00 — Служу Советскому Союзу!

11.00 — «Утренняя почта».

11.30 — «Вокруг света».

Альманах.

12.30 — «Сто радостей, или Книга великих открытий».

Худ. фильм.

13.35 — Музыкальный киноконцерт.

14.05 — Сегодня — День Воздушного Флота СССР.

14.20 — «Равнение на подвиг», «Авиация Вооруженных Сил», «Воздушный диверсмент».

15.15 — День открытых дверей.

16.00 — «Я люблю тебя, жизнь».

16.05 — «Художник А. Шилов. Репортаж с выставки в Манеже».

16.40 — «Радуга».

17.00 — Сельский час.

18.00 — Международная панорама.

18.45 — Премьера мультфильма.

«На порог мой села сказка».

Премьера док. фильма.

19.25 — «Скорый поезд».

Худ. фильм.

(Впервые).

21.00 — Время.

21.40 — «Здравствуйте, доктор!».

21.55 — Экранизация произведений А. П. Чехова.

«Волodya большой. Волodya маленький».

Худ. фильм.

23.00 — Это волнует мир.

23.15 — 00.05 — Чемпионат Европы по водным видам спорта.

Плавание.

Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!».

20.15 — Чемпионат Европы по водным видам спорта.

Водное поло.

Финал.

21.00 — Время.

21.40 — «Здравствуйте, доктор!».

21.5